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令和４年度第１回 千葉市美浜区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  令和４年７月１１日（月） １０時３０分～１１時４９分 

２ 場 所  稲浜公民館２階 研修室 

３ 出席者   （委員：９人） 

長岡正明委員長、筒井彰子副委員長、青野岩夫委員、飯島精三委員 

池田孝子委員、伊藤秀夫委員、大西裕美子委員、神戸重彦委員、篠原泰彦委員 

（事務局：１２人） 

内海生涯学習振興課長、積田主査、寺村主任主事、小林公民館管理室長 

南雲稲浜公民館長、谷幕張西公民館長、木村磯辺公民館長、川﨑幸町公民館長、 

青栁高浜公民館長、小川打瀬公民館長、石田稲浜公民館副館長、堀川稲浜公民館 

事務員 

４ 議 題 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市美浜区公民館利用状況について 

イ 令和３年度千葉市美浜区公民館事業報告について 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画について 

５ 議事の概要 

（１）開会 

（２）千葉市生涯学習振興課長挨拶 

（３）委嘱状の交付 

（４）委員・職員紹介 

（５）委員長・副委員長選出（互選により、長岡正明委員を委員長、筒井彰子委員を副委員長 

   に選出） 

（６）報告事項 

ア 令和３年度千葉市美浜区公民館利用状況について 

事務局より、令和３年度の美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況について 

報告した。 

イ 令和３年度千葉市美浜区公民館事業報告について 

事務局より、令和３年度の美浜区公民館の実施事業について報告した。 

（７）協議事項 

ア 令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画について 

令和５年度の千葉市美浜区公民館事業計画について、委員から意見を伺った。 

 （８）閉会 



 

2 

 

６ 会議経過 

長岡委員長  初めに、議事（１）報告事項ア令和３年度千葉市美浜区公民館利用状況につ 

いて事務局より説明願います。 

事務局    令和３年度の千葉市美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況に 

ついて、稲浜公民館長が会議資料に沿って説明。 

長岡委員長  それでは、議事（１）報告事項アについて、質問がございましたらお願いし 

ます。 

  篠原委員   図書室の蔵書が減っているのはなぜか。 

  南雲館長   長期間利用のない図書は除架のうえ一定期間経過後廃棄となり、それに伴い  

        新たな図書を購入しています。予算等の兼ね合いで廃棄数が購入数を若干上回  

        っている現状があります。 

  篠原委員   蔵書の減少は望ましいことではないので、対応を検討していってほしい。 

  南雲館長   区内の図書室と協議して参ります。 

  青野委員   図書室の利用状況の中に、打瀬公民館が入っていないのはなぜか。 

  小林室長   打瀬分館は、図書館法で定義されている美浜図書館の分館であり、美浜区内   

        ３公民館の図書室とは管理組織が違うため、資料には載せておりません。 

  伊藤委員   利用人数の内訳で、幸町公民館の利用総数が倍増している中で、「その他」 

        の人数が減少しているのはなぜか。 

  川﨑館長   令和３年度の自習室の利用が減ったことが、その理由として挙げられます。 

長岡委員長  続きまして、議事（１）報告事項イ令和３年度千葉市美浜区公民館事業報告

について、稲浜公民館から順に説明をお願いします。 

事務局    令和３年度の千葉市美浜区内各公民館の事業報告について、稲浜公民館長及 

び各地区公民館長が会議資料に沿って順次説明。 

長岡委員長  それでは、議事（１）報告事項イ令和３年度千葉市美浜区公民館事業報告に 

ついて、質問がございましたらお願いします。 

飯島委員   オンライン講座について、現状における成果及び課題を教えてほしい。 

南雲館長   美浜区内では他館での講座をオンラインで視聴できる形で、文学講座や落語会 

      を実施しました。成果としては、最寄りの館で遠隔他館の講座に参加できる利便 

      性と、密を回避することによるコロナ感染予防があげられます。課題としては、 

      臨場感に欠けることや、ハード面での不具合等があったことが挙げられます。 

飯島委員   オンラインを進めることによって、受講者も増えるのではないか。受講スタイ 

      ルはどのようは方法か。 

南雲館長   オンラインは著作権の問題があるため、サテライトで実施しています。 

篠原委員   オンライン講座の理想の形は自宅に居ながら講座に参加できることだと思い 

      ます。例えば小さいお子さんのいる方のニーズは高いのではないでしょうか。 
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小林室長   時間的にも空間的にも、より多様な状況及び世代の方に公民館を利用いただけ 

      たらと考えています。コロナ禍の中では、オンライン講座をより進めていきたい 

      ところですが、自宅でのオンラインのスキルがない方もまだ多く、現状ではその 

      ノウハウを身に付ける講座の拡充と並行して、各館を中継でつなぐ形の講座 

を展開しているところです     

内海課長   母親が家に居ながらも受講できる環境を、財団とともに整えていきたいと考え 

ております。 

長岡委員長  他にご質問がないようでしたら、議事（２）協議事項ア令和５年度千葉市美浜 

      区公民館事業計画について、質問や意見がございましたらお願いします。 

 

長岡委員長  千葉市公民館は休館日が年末年始のみであり、市民が無料で利用できることは 

   素晴らしいことだと思います。今後も続けていただけるとありがたいです。 

青野委員   文化祭等の開催に向けて、規制を緩和していく方向で検討いただくことを望み 

      ます。 

篠原委員   公民館は地域の方の居場所としての機能も果たしていただきたい。 

内海課長   現在、避難所としての役割や子どもの自習室としての利用、また子育て中の 

      親御さんたちに対応した取り組みも、より充実させていきたいと考えております。 

筒井副委員長 市民サービス全般で、問い合わせの部署が分からないことが多い。 

内海課長   各相談が専門化しており、とりあえずの窓口がないことは、市としても問題と 

    認識しております。 

長岡委員長  市政だよりの発行も月２回から１回に減って、市としての宣伝も落ちているよ 

うに思います。中学校区ごとに公民館を設置する件は現在どうなっているのかわ 

かりませんが、実施していただきたいと思います。他にご意見がなければ（２） 

協議事項ア令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画に出された意見等は、次年度 

の事業計画の際に検討していただきますようお願いします。 

      これをもちまして、本日の審議は終了とさせていただきます。 

 

 

 


